

推进残疾预防 健康成就小康 我市 爱心助残 系列活动很精彩

记者 李心如/文 孙凜 王志/图

5月21日是第27个全国助残日，今年的主题为“推进残疾预防，健康成就小康”。市残疾人联合会在近日连续开展了丰富多彩的助残活动。



聋人朋友组成的舞蹈队为观众带来精彩表演



市残联为肢残朋友赠送轮椅



残疾人志愿者免费为市民配锁



盲人朋友为市民免费按摩

广场活动 热潮涌动

5月21日上午，市残联在玉海广场开展一系列活动。活动现场展出了不少展板，通过大量的数据、照片，丰富的内容，生动全面地展示了我市在残疾人预防康复、教育就业、组织宣传、文化体育、维权保障等领域所取得的成绩。

为丰富和活跃广大残疾人的精神文化生活，现场还举办了残疾人艺术作品展，作品为我市残疾人创作的书法、绘画、摄影、工艺美术和各类手工艺品。

除此之外，现场还提供残疾人法律咨询、优惠政策咨询、辅助器具申领等。还有多名盲人按摩师与聋人配锁师为市民提供服务。环卫工人刘师傅下班之后便赶来配锁。残疾人挺不容易的，自力更生就更不容易了。平时都是热心人士帮助他们，今天他们回馈社会，真难得。他说。

上午9时30分，庆祝第27个全国助残日文艺汇演准时开演，14个文艺节目中有6个是残疾人出演，尤其是来自残联舞蹈队的舞蹈《康定情歌》赢得观众们的阵阵掌声。



残疾人就业现场招聘会

深入基层 慰问群众

5月21日上午，副市长林增丰等人慰问困难残疾人家庭。

林增丰一行人首先来到贫困残疾人卢伊茹家。今年22岁的卢伊茹12岁时得了肝豆核性病变，15岁时因无钱治病，病情严重至瘫痪在床，母亲只能在家护理她。现母女俩靠低保金和残联补助维持生活。

女孩虽然疾病缠身，但是性格还是这么开朗，很难得。林增丰说。林增丰给母女俩送上一笔慰问金和3本书籍。市残联工作人员详细了解卢伊茹病情，表示将为其争取大病补贴。

随后，一行人来到新星听力语言康复中心慰问。这里有14名装上助听器或人工耳蜗的聋儿在培训学习。据了解，新星听力语言康复中心创办于2005年6月，以补偿聋儿听力、重塑语言功能、让聋儿开口说话、实现与正常人语言交流为目标，该康复中心还开展社区康复指导、家长培训、听力检测等多项服务。



市残联工作人员和助残志愿者服务队队员、南门社区医院的医务人员走进南门社区残疾人家庭，开展免费体检、家庭日常清洁。



市残联为特殊教育学校的孩子送上礼物

就业招聘 创造机遇

近年来，残疾人的工作、生活环境已经有了很大改善。但不可否认的是，他们仍是目前最困难、最需要帮助的社会群体之一。5月20日上午，市残联联合市民政局、市人力资源和社会保障局，在市职业介绍中心举办瑞安市第三届残疾人就业现场招聘会。除了传统的福利企业参加外，还有3家社会企业加入，前来参加招聘会的残疾人约有

150人。职介中心大厅两侧各排开一排桌椅，参与招聘的多家企业登记应聘人员信息。几乎每一个招聘单位前都挤满了前来应聘的残疾人朋友。

去年大学毕业的肢体残疾人曾子浩在母亲的陪伴下来找工作，母子俩向一家企业的招聘者询问工作和待遇情况。专科是温州科技职业学院，本科是浙江工商大学。曾子浩说，我是会计专业毕业，想找一个专业对口的工作，没什么特殊要求。刚毕业嘛，先找一份工作安定下来。

求职者项晓娟是聋哑人，学过平面设计，在老师帮助下，她向爱妮影像传播有限公司咨询。经过一番沟通，项晓娟留下了自己的简历，准备去公司面试。作为第一次参加残疾人招聘会的社会企业，爱妮此次提供了五六个视频制作相关专业的岗位。

爱妮影像传播有限公司负责人吴小燕说：残疾人在就业方面确实有困难。公司已经有一位残疾员工，此次参加招聘会，想给他们提供一些适合的岗位。

除了传统的福利企业和扶残基地，像爱妮这样第一次参加残疾人招聘会的社会企业还有高达车辆部件有限公司、美一塑业有限公司。这3家企业向残疾人提供近10个工作岗位。

往年我们针对的主要是福利企业，现在逐步向一般单位转变。福利企业逐年减少，一般单位逐年增加。这是今年最大的变化，也意味着残疾人会越

来越融入社会大家庭。市残疾人劳动就业服务所副所长彭承说。

据了解，此次招聘会共有7家福利企业、2家残疾人就业扶贫基地和3家社会企业参与。当天，共有45位残疾人与招聘企业达成初步就业意向。据了解，今后市残联将会继续联合市民政局、人社局举办这样的招聘会。

特殊教育 呵护童心

5月25日上午，市残联工作人员将爱心和礼物送进了市特殊教育学校。

从一年级、二年级一直到职高班，在学校老师的带领下，残联工作人员给全校244名学生一一送上节日礼物。这些孩子虽然智力上与正常孩子相较有所欠缺，但是每一个收到礼物的孩子都会扬起热情阳光的笑脸，向递上礼物的残联工作人员说一声谢谢叔叔阿姨，教室里洋溢着孩子们的欢笑。

市残联理事长缪德泉说，本次助残日，市残联围绕“推进残疾预防，健康成就小康”的主题，除了面上开展全方位、多层次的宣传外，还开展了节日慰问、技能培训、义诊、爱心午餐、主题文艺汇演和便民惠民服务、文化助残“五个一”工程启动仪式文艺汇演、残疾人就业招聘会、参观瑞安市规划展览馆和明镜公园、特殊教育迎特奥趣味活动、精准康复服务十项专题活动，以此掀起宣传残疾人事业、帮助支持残疾人的热潮。



市残联工作人员接受残疾人朋友咨询



聋人朋友们通过手语欢快交流



玉海广场上的宣传展板展示我市残疾人艺术爱好者的成绩



慈善拍卖会上，残疾人朋友的书画作品受到市民喜欢



玉海广场上的助残日文艺演出吸引着市民